

国内乘用车市步入“夏淡”

随着炎炎夏季的来临和红火股市的退潮，车市似乎也变得无精打采。全国乘用车市场联席会上周公布的国内乘用车市最新统计数据显示，6月份全国共销售乘用车46.26万辆，环比增长1.6%，其中轿车销售33.67万辆，比上月下降0.1%。尽管6月份的总销量大于5月份，环比也从5月的-12.7%提高到1.6%，但是比5月份多3天工作日的6月份的日均销量却低于5月份，国内乘用车市场正在走进2007年的淡季已成为不争的事实。

车市总体趋势仍好

全国乘用车市场联席会有关分析人士认为，正常情况下6月份的销量仅比2月份、5月份和7月份略高一些，6月份从来没有打破过历史销量最高纪录。因此，今年6月份乘用车市场总体形势仍是比较好的，销量也没有出现负增长。由于去年5月份出现了降价大潮，导致去年的6月份乘用车销售严重滑坡，所以今年6月份乘用车销量同比增长率高达21%，大大高于5月份的同比增长率。

全国乘用车市场联席会秘书长饶达表示，由于不少消费者原本用来购车的预算在股市被套，因此股市对汽车市场的负面影响依然存在，但影响程度已经大大缩小。另外，厂家在6月底经销商多提车的压力也大大减少，6月最后一周(5天)的销量仅是全月销量的38%，而去年这个比例却高达近50%，这说明中国在汽车服务贸易领域有了长足的进步，这也保证了车市向着健康的方向发展。

7月车市进入谷底

饶达表示，按惯例，7月份乘用车市场的销量是下半年最低的一个月。如果不出现意外，总销量将比6月份还低，7月份将是乘用车市场年中的谷底，但这仍然属于中国乘用车市场正常的季节性波动。他预测，7月份的销量下滑幅度不会很大。由于7月份比去年同期多两个工作日，加上去年7月份正是用户持币待购时期，所以应该能够保持25%以上的同比增长率。

饶达还认为，近期散户的股市资金有明显撤出迹象，如果这些资金一部分转而进行购车消费，这可能对车市是个利好消息。不过80%的经销商也许不会对7月份太看好，仍要面对“夏淡”带来的压力。

小车市场没有滑坡

全国乘用车市场联席会有关人士还表示，最近很多媒体报道小型轿车和微型轿车市场滑坡，但这样的报道并不属实。实际上，根据乘联会历年统计结果，无论是小型轿车、微型轿车，还是1.3L以下的轿车，销量从来没有出现同比滑坡的现象，其销量始终是正增长。所谓下降只是指一年多来这些车型的市场占有率在下降。

乘联会分析，造成小型轿车、微型轿车市场占有率下降的主要原因是市场增长率比其他轿车低。不过今后国家进一步采取政策措施后，小型轿车和微型轿车的市场增长速度有可能会加速，只是近期这个政策的力度还很小，但总趋势是不会变的。

	轿车	MPV	SUV	其他	合计
6月产量	397324	15547	29311	78525	520707
5月产量	367140	17403	30706	75465	490714
同期产量	340154	16605	15596	54497	426852
环比	8.2%	-10.7%	-4.5%	4.1%	6.1%
同比	16.8%	-6.4%	87.9%	44.1%	22.0%
今年累计	2342755	103130	159741	530756	3136382
去年同期累计	1914808	86904	116363	483105	2601185
同比	22.3%	18.7%	37.3%	9.9%	20.6%

	轿车	MPV	SUV	其他	合计
6月销量	336774	16446	29035	80419	462674
5月销量	337058	16377	25394	76461	455290
同期销量	293188	14783	14045	60352	382368
环比	-0.1%	0.4%	11.3%	5.2%	1.6%
同比	14.9%	11.2%	106.7%	33.2%	21.0%
今年累计	2152821	103914	148050	538970	2943755
去年同期累计	1803232	82101	113841	479701	2478875
同比	19.4%	26.6%	30.0%	12.4%	18.8%

新民图表

制表 贺信

自主品牌增速放缓

自去年下半年到今年的年中，合资企业为挽回不断缩小的乘用车市场份额，先后进行了多次降价，使合资品牌和自主品牌乘用车的价格差在逐步缩小。同时，自主品牌以微型轿车和小型轿车为主，但这两类轿车增长速度在各类轿车中是最低的，而自主品牌大规模地抢占中级轿车市场才刚起步。此外，自主品牌这几年市场的高速增长和较低的利润使它们继续高速增长的资金不足。乘联会表示，上述这些因素使自主品牌乘用车的市场占有率增长速度明显放缓，不过市场销售的增长率仍高于平均水平。只要

上述的问题能得到一定程度的解决，自主品牌的市场占有率将恢复高速增长态势。

SUV增长将超MPV

MPV市场从去年12月到今年4月呈现高速增长态势，但五六月增长速度明显减弱。相反SUV却出现了“井喷”迹象，五六月份的同比增长分别达到66.2%和106.7%。今年如果没有特殊情况，SUV的市场增长率将位居乘用车第一，这是出乎市场预料的。乘联会表示，中国乘用车市场不像欧美那样成熟饱和，因此很难预测，这主要是人们的汽车消费观念正在发生剧烈的变化，造成市场增长的格局也经常发生较大的振荡。 刘朝晖

奇瑞牵手克莱斯勒 共同进军全球市场

奇瑞汽车有限公司和美国克莱斯勒集团7月4日在北京正式签署战略合作协议。根据协议，双方将利用奇瑞在中小型汽车产品开发、生产制造以及成本控制方面的能力和克莱斯勒公司品牌影响力、市场营销方面的优势，开拓北美和欧盟等主要国际市场。

据悉，克莱斯勒公司将从奇瑞已开发的和正在开发的产品中选取几款产品进行局部改造后，以克莱斯勒旗下的品牌进入北美和欧盟市场；双方还将在奇瑞小型车平台上，共同开发参与全球市场竞争的新产品。 朝晖

明锐新车市场热销 厂家承诺制止加价

斯柯达明锐上市以来，遭遇热情追捧，在短短一个月之内，已交车3000余辆，而累积订数更是突破了7000张。

上海大众斯柯达的一位负责人透露，目前明锐的消费者人群主要集中在35-40岁的社会中坚力量，这些人一般都拥有相当学历背景和经济实力，对生活有着自己的思考和品位，这与明锐最初设定的目标消费群体相当吻合。而对于市场上风言的加价提车一说，他表示，斯柯达明锐的产量正在稳步提升，虽然订量数量激增，给及时供货带来了一定的压力，但上海大众绝对不存在产能不足的问题，也不会采用所谓的“饥饿营销”。上海大众会通过各种渠道和方法来杜绝加价行为。 尚奇



天籁或非天籁：东风日产定义中高级轿车开发新理念

技术日产 高悬战书

7月2日，东风日产推出天籁·御系列，以刷新中高档车市场局面的强势姿态入市，立即引发市场的巨幅震荡。连日来，天籁·御系列成为了行业热议的话题，同时更成为消费者关注的焦点。是日，东风汽车有限公司副总裁、东风日产乘用车公司副总经理任勇称，天籁·御系列将重新定义中高级车的全新标准。

何为天籁，何为非天籁

天籁·御系列，再次完美诠释了业界公认的“技术日产”。“技术日产”集中体现了天籁·御系列上，除了继承上一代天籁精致、优雅和安全等诸多优良品质的同时，御系列更在功能配置和内在技术上做出了跨越性的突破。更引人注目的是，天籁·御系列史无前例的从基本型就全副装备先进的内在技术：罕见在同级车中从基本型开始即配备6安全气囊、AFS智能转向氮气大灯、倒车影像等领先安全装备；基本型开始即同时配备全球领先的V6引擎、五星标准安全防护系统、高强度智能悬挂系统三大高级轿车装备。这些技术内涵的提升，刷新了之前市场对于中高级轿车标准的定义。

“反观非天籁们，谁有如此返璞归真的眼界，谁又有如此极致的技术实力，去满足消费者对中高级车内在的需求和自我实现的快感？”任勇反问。

任勇之所以敢出此言，是因为东风日产有此底气，也有此实力。东风日产凭借对消费者敏锐的洞察和把握，用强大的技术实

力满足了消费者内心的需求，从而使得天籁·御系列真正成为了直入人心的中高级车产品。也借此，东风日产敢于挑战行业，高悬战书，对中高级车市场进行重新定义。

凭什么断言“天籁”与“非天籁”

桃木内饰、DVD、真皮座椅……中国的中高级轿车市场曾经是一个被“豪华”严重标榜又龙蛇混杂的市场，新车扎堆上市，“豪华”层出不穷，然而，真正能够符合消费者内涵价值，从而带来整个车市格局变革的实力车，却是并不多见。

必须承认，当下的消费者尤其是中高级车的消费者，对于汽车本身的理解在日益增强。国内汽车消费正日趋从一些气派、丰富的非理性因素追求转向对汽车真正实用价值的追求。这种理解，不仅是从外观、内饰，更多的深入到车的内在品质，乃至到车的内在品质给他们带来心理上的满足和自我实现。内在的动力、安全和操控性能正在取代精美的外观和内饰而成为关注的焦点。

中高级车市场的竞争，从外在表现到内在品质，从炫耀身份到自我实现已经成为了趋势，不可逆转。选择一部内在表现更为优异、安全系数保障更高的坐驾，才能真正满足驾乘者对于驾驶乐趣的追求和自我品味的彰显。

东风日产对于消费心态的细微变化一向有敏锐的洞察和把握。更重要的是，在强大的技术支持下，东风日产能够很迅速的把这种洞察与把握体现在产品

上，从而引领市场先机。

此次天籁·御系列又是一个很好的例证。在对中高级车市场有了准确的把握之后，在强大的技术支持下，全新推出天籁·御系列。在满足传统的外观配置的同时，更注重对动力性、安全性和操控性等内在技术的改善和提升，在为驾乘者带来愉悦的驾驶感受、卓而不凡的优越感和无忧安全体验的同时，也将高级轿车本质的价值核心展现在了消费者的本质需求面前。

从悦人的表面豪华，提升到悦己的内在价值体验上来。天籁·御系列在平和与豪华之间实现了完美平衡。

所以，东风日产敢断言“天籁”与“非天籁”，是基于其对消费者的深刻洞察，并且在强大的技术支撑下，迅速将洞察力抢先转

化为产品力的一种实力表现。

东风日产亮剑“技术牌”

天籁·御系列的推出，事实上造就了车市的鸿沟。在御系列诞生之后，这种模糊的界限则进一步清晰化了。

从天籁·御系列的推出，不难看出，东风日产越来越强化“技术日产”的优势。事实上，在全球而言，日产的技术领先优势都有口皆碑，而历数东风日产近年来推出的产品，在技术先进性方面，也一直在国内车市获得了消费者的普遍认可。此次御系列的推出，尤其是在基本型就开始装备先进设备，东风日产在未来狠打“技术牌”的战略已经非常清晰。

“即使是改款，东风日产也将技术在方面尤其是内在品质方面

进行不断升级”。任勇显然找到了东风日产的竞争之道。

很显然，专注技术尤其是内在品质的提升，不仅要有领先的技术优势，而且要有对消费者的敏锐洞察，要经过缜密的市場研究，严格的生产线调整，极高的研发投入，这对汽车厂商来说着实是一个耗时耗力的过程。而矢志于技术提升的日产，在天籁·御系列上尽管投入巨大，但从其平和的定价来看，日产还是颇为厚道的。

尽管投入巨大，但面对日益激烈的竞争，东风日产必须不断祭出看家宝，用“技术牌”不断赢得消费者的信赖，赢得市场的胜利。

“技术牌尽管简单，没有什么花样，但很实用，并且必须是有实力的人才能打出来。”任勇一向言语朴实。

